GIÁO ÁN DỰ THI GIÁO VIÊN GIỎI CẤP HUYỆN 
                                        Chủ đề : Gia đình

Lĩnh vực: Phát triển ngôn ngữ

                      Tên bài day: Truyện: Một bó hoa tươi thắm

                                         Đối tượng: Trẻ 4 – 5 tuổi
                                        Thời gian 20-25 phút
               Địa điểm: Trường mầm non Đồng Tâm
                                         Ngày soạn:  4 / 12/ 2017
                                         Ngày day:    7 / 12 / 2017
                                         Người dạy: Bùi Thị Hải Yến
I. Mục đích yêu cầu

 1. Kiến thức:

- Trẻ nhớ tên truyện, hiểu nội dung truyện

- Nhớ tên các nhân vật trong truyện.

- Biết cách chơi trò chơi và các bạn

2. Kỹ năng:

- Rèn cho trẻ kỹ năng nghe nói mạch lạc

- Trả lời đúng các câu hỏi mạch lạc đủ cấu trúc ngữ pháp

- Có kỹ năng chơi trò chơi.

3. Thái độ:

- Giáo dục trẻ biết yêu thương các người thân trong gia đình, kính trọng ông bà bố mẹ, đoàn kết với bạn bè, biết giúp đỡ người khác khi gặp khó khăn.

II. Chuẩn bị: 

- Mô hình rối tay sân khấu

- Tranh trích dẫn về nội dung câu truyện

- Tranh truyện trên máy vi tính

-  Bài hát về chủ đề gia đình, nhạc kể truyện, hoa đủ cho trẻ chơi trò chơi

Vòng 4 cái, rổ đựng hoa

III. Thực hiện: 

     1.Hoạt động 1. Gây hứng thú trò chuyện về chủ đề:
Cô giới thiệu chương trình “ Vườn cổ tích ”
+ Xin chào mừng quý vị và các bạn đã cùng chúng tôi đến với chương trình
 “ Vườn cổ tích ”ngày hôm nay.
- Đến tham gia chương trình là đó là các bạn nhỏ đến từ lớp 4-5 tuổi A1 trường mầm non Đồng Tâm. Xin quý vị  một cháng pháo  tay thật lớn đê cổ vũ tinh thần cho các bé
- Về tham dự chương trình chúng ta còn có các cô giáo đến Phòng GD$ĐT Lạc Thủy đề nghị chúng ta nhiệt nhiệt chào mừng.

          * Các bạn nhỏ yêu quý chương trình vườn cổ tích của chúng ta ngoài những câu chuyện rất hay và thú vị chúng ta còn có những trò chơi thật là nghộ nghĩnh. Và ngay bây giờ xin mời các bạn nhỏ chúng ta cùng đến với phần 1 của chương trình với trò chơi: Ô cửa bí mật 
Với trò chơi tìm hiểu điều bí mật sau mỗi cánh cửa ( Cô mời trẻ mở)

+ Ô cửa số 1: Có hình ảnh về gia đình sau đó cô và trẻ cùng trò chuyện về gia đình mình. ( Cô cho 2-3 trẻ kể về thành viên trong gia đình minh)

+ Ô cửa số 2: Có hình ảnh về bà sau đó cô và trẻ cùng trò chuyện về bà công việc và giáo dục trẻ yêu thương mọi người trong gia đình yêu thương chăm sóc bà.

- Để bày tổ lòng yêu mến với bà chương trình sẽ cùng các bạn cùng hát vang bài : Cháu yêu bà

2. Hoạt động 2 . Kế chuyện cho bé nghe.
* Phần 2:

- Chương trình vườn cổ tích ngày hôm nay có một câu chuyện rất hay và thú vị để biết tên câu chuyện và nội dung câu chuyện như thế nào xin mời các bạn nhỏ cùng lắng nghe .

+ Cô kể lần 1. Dùng rối tay

- Giới thiệu tên chuyện, tên tác giả.

- Chúng mình vừa được nghe câu chuyện Một bó hoa tươi thắm của tác giả Phạm Mai 

- Để hiêu thêm về nội dung câu chuyện hơn nữa chúng mình cùng nghe cô kể lại nhé 

+ Cô kể lần 2. Kể trên màn hình tivi

- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì? Của tác giả nào?

* Giảng nội dung: Voi con rất yêu thương bà, nên thấy bà đi viện , Voi con đi thăm bà ngay, nhưng trên đường đi Voi con gặp Dê và Chó gặp khó khăn Dê con đã giúp đỡ, các con thấy Voi con có ngoan không?
- Các con ạ trong câu chuyện này tác giả Phạm Mai cũng đã mượn hình ảnh các con vật để giáo dục chúng ta các bạn nhỏ phải ngoan biết yêu thương mọi người trong gia đình và biết giúp đỡ mọi người xung quanh mình.

* Trích dẫn, đàm thoại

* Trích dẫn: Dùng tranh minh họa.

         - Trên đường vào viện thăm bà Voi con đã gặp ai?

+ Cô kể: “ Bà ngoại bị ốm  . . . Đưa gạo đến nhà bác Dê”

=> Giảng nội dung đoạn truyện: Trên đường đến thăm bà Voi con đã gặp bác Dê thấy bác Dê làm công việc nặng nên Voi con đã giúp bác Dê đấy.

- Vậy khi đi qua vườn hoa Voi con đã gặp bạn nào?

+ Cô kể: “ Voi con vội vã lên đường . . . Chó Vàng đã tặng cho Voi con một bó hoa tươi thắm”

=> Bạn Voi thấy Chó vàng bị rơi cái gầu xuống giếng , Voi đã giúp chó vàng vớt gầu lên, chó vàng cảm ơn Voi con và đã tặng Voi con một bói hoa tươi thắm đấy.
- Các con có biết Voi con đã mang bó hoa đến tặng ai không?

Cô kể:  Voi con mang hoa vào viện . . . Bà đã hết bệnh rồi 
=> Các con ạ, vì Voi con có lòng tốt bụng giúp đỡ mọi người, và đã có bó hoa tươi thắm đến tặng bà, đó cũng là liều thuốc giúp bà cua Voi con khỏi bệnh đấy.

* Đàm thoại: 
- Cô vừa kể câu chuyện gì?

- Câu chuyện của tác giả nào?

- Trong câu chuyện có những nhân vật nào?

- Bạn Voi đi đâu?
- Trên đường đi bạn Voi đã gặp ai?

-Voi giúp bác Dê làm gì? 

- Khi gặp chó Vàng , Voi đã làm gì để giúp bạn?

- Khi Voi con vào viện thì Voi con đã tặng gì cho bà?

- Trong câu chuyện này chúng mình học đức tính của ai? Vì sao?

          * Giáo dục: Các con ạ, trong câu chuyện này các con nên học đức tính của Voi con, luôn tốt bụng giúp đỡ mọi người xung quanh, và luôn yêu thương ông bà cha mẹ.

3. Hoạt động 3. 

* Phần 3.Trò chơi “ Tặng hoa cho bà”
- Tham gia trò chơi này yêu cầu cả lớp chia thành hai đội chơi, nhiệm vụ của các đội là hái hoa lên tặng bà phải bật qua 2 ô vòng , mỗi người mang một bó hoa lên tặng bà và đi về cuối hàng đứng, bạn tiếp theo mới được lên, bạn nào bật chạm vào vòng thì không có cơ hội tặng hoa.
+ Kiểm tra hoa của hai đội chơi.

* Kết thúc : chương trình vườn cổ tích của chúng ta đến đây là kết thúc một lần nữa xin kính chúc các quý vị đại biểu mạnh khỏe chúng các bạn nhỏ chăm ngoan học giỏi.
Xin chào và hẹn gặp lại!
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